

Свечано потписивање споразума у Бриселу СРБИЈА У ПАРТНЕРСТВУ ЗА МИР

Председник Србије Борис Тадић потписао је у седишту НАТОа у Бриселу, 14. децембра, Оквирни споразум о приступању Србије Програму Партнерство за мир.

У говору на седници Северноатлантског савета председник Тадић је рекао да улазак Србије у Партнерство за мир представља само први корак у процесу који ће кулминирати потпуном интеграцијом региона у НАТО.



Илустрација Југослав ВЛАХОВИЋ

”Ово је крај изолације, не само за Србију, већ и друге земље у региону – Босну и Херцеговину и Црну Гору. Хтео бих да кажем да је Балкан био део проблема у прошлости, посебно у језивој деценији деведесетих. Нове иницијативе и нови односи са НАТОом допринеће стабилности и просперитету региона у будућности. И даље имамо неке проблеме у региону, али смо оптимистични да ћемо их решити и да ћемо допринети стабилности Европе. То је наш план”, рекао је Тадић.

Генерални секретар НАТО, Јап де Хоп Схефер сложио се с председником Тадићем да приступање Србије Партнерству за мир представља почетак новог поглавља у односима НАТОа и Србије.

Потписивању приступања Србије Програму Партнерство за мир присуствовали су амбасадори земаља чланица НАТОа, амбасадор Србије у НАТОу Бранислав Милинковић и министар одбране Зоран Станковић.

Исти споразум у Бриселу потписале су и Босна и Херцеговина и Црна Гора, које су заједно са Србијом, на самиту НАТОа у Риги, позване да уђу у Програм Партнерство за мир. ■

ИТАЛИЈА НОВА ”ДРЖАВА ЗА КОНТАКТЕ” СА АЛИЈАНСОМ

Северноатлантска алијанса је одлучила да од 1. јануара 2007. Италија буде ”држава за контакте” са Србијом, па ће њен задатак бити да у наредне две године поспешу комуникацију и унапреди сарадњу Београда са тим савезом. Италија је тиме заменила Норвешку на месту такозване ”контакт поинт амбасаде” (амбасаде за односе) са Србијом.

Међу чланицама НАТОа највеће занимање и конкуренција били су управо за место државе за контакте са Србијом.

Шта избор Италије значи за Србију, питали смо помоћника министра одбране за политику одбране Снежану Самаршић-Марковић.

– Земља која ће бити тачка за контакт са НАТОом треба да има изузетно јаку мисију у Бриселу, како би наша питања ”прешла рампу” и нашла се на важним местима. Значајно је да има и добру амбасаду у Београду. Најзад, та земља треба да има и стабилну и угледну дипломатију. Италија све то има. Поред тога, она је члан Контакт групе и заинтересована је за стабилност Србије, јер јој је наша земља економски занимљива. Са Италијом већ имамо добро развијену билатералну војну сарадњу, која ће овим добити нови замаха. Италија такође учествује у поверљачком фонду НАТОа, који даје микрокредите за оне који заврше Пројекат преквалификације – Присма, што нам показује да је на неки начин заинтересована за социјални мир у Србији и будућност припадника система одбране. Имајући све то у виду, за нас је ово изванредно добра вест – изјавила је Снежана Самаршић-Марковић. ■

С. БОКИЋ

НЕМАМО ДА ТАПКАМО

Да не бисмо опет изгубили корак са светом, ми немамо право да будућност жртвујемо због прошлости и немамо више права да тапкамо у месту, већ морамо да прескачемо степенице – рекао је министар Станковић новинарима



Пријем Републике Србије у Партнерство за мир сигурно је један од највећих спољнополитичких поена наше земље у протеклој години, а за Министарство одбране од посебног је значаја чињеница да су резултати реформе система одбране препознати као један од одлучујућих фактора за добијање зеленог светла, рекао је на годишњој конференцији за новинаре министар одбране Републике Србије Зоран Станковић.

Истичући да ће у процесу реформе додатну подршку Министарство добити од Канцеларије НАТОа за везу у Београду, министар је додао да ће транзит снага НАТОа преко територије Србије, што је првенствени циљ оснивања Канцеларије, почети када буду усаглашени додатни аранжмани на Споразум којима ће се прецизно дефинисати сви детаљи транзита.

– Постоји у нашој јавности одређена доза неповерења према спровођењу овог споразума и то је, ако се има у виду наша недавна историја, донекле разумљиво. Али, ми немамо право да будућност жртвујемо због прошлости и немамо више права да тапкамо у месту већ морамо да прескачемо степенице да не бисмо опет изгубили корак са светом – рекао је министар.

Изражавајући задовољство што у протеклих годину дана није отворена ниједна нова афера, министар Станковић је рекао да су једини ненадокнадиви губици у том периоду били губици људских живота и да је најтежи задатак за Министарство одбране да се у нашој јавности подигне свест о томе да су реформа система одбране и интеграција у безбедносне интеграције кључне за целокупну трансформацију друштва.

Захваливши се норвешкој амбасади која је у протекле две године одговорно и пријатељски обављала посао контакт амбасаде за односе Србије са НАТОом, министар Зоран Станковић изразио је задовољство чињеницом да је на то место именована Амбасада Италије у Београду.

Одговарајући на питања новинара, која су се у највећој мери односила на дешавања која су у протеклој години привлачила медијску пажњу, министар Станковић је поводом случаја четворице радника ваљевског Крушика нагласио да је тачно да се у тој фабрици чувале четири ракете типа

О ПРАВА О У МЕСТУ



СНИМИО З. ПЕРГЕ

воздух-воздух намењене за ремонт, чије су главе биле појачане уранијумским шипкама, и да се не може говорити да су поменути радници озрачени пошто су испитивања њиховог здравственог стања још у току. Министар је нагласио и да се просторије у којима су ракете складиштене правилно чувају и да је тамо строго ограничен приступ запосленима.

Новинаре је занимало и колико су тачни наводи појединих медија о томе да Војска на граничним прелазима приводи лица која се нису одзвала позиву за служење војног рока.

– Након амнестије регулисане законом од априла ове године, а којом су укинуте поднесене кривичне пријаве, свако је имао времена да до данас преко наших дипломатско-конзуларних представништава провери да ли је подигнута кривична пријава против њега. Морам поново да кажем да, иако се Министарство одбране залаже за професионализацију Војске, закон није промењен и војна обавеза и даље постоји – рекао је министар одбране. ■

С. САВИЋ

ЉУБИСАВ ТОДОРОВИЋ ДРЖАВНИ СЕКРЕТАР У МИНИСТАРСТВУ ОДБРАНЕ



Влада Републике Србије саопштила је да је на седници одржаној 21. децембра одлучила да државни секретар у Министарству одбране задужен за људске ресурсе буде Љубисав Тодоровић. Досадашњи помоћник министра за људске ресурсе др Зоран Јефтић разрешен је дужности, због одласка на нову дужност.

На истој седници, Влада је одлучила да обезбеди још 20 милиона динара за санацију штете настале експлозијом у војном магацину код Параћина. ■

Потписан уговор
о модернизацији авиона МиГ-29

ИСПУЊЕНО ОБЕЋАЊЕ

Генерални директор "Југоимпорт-СДПР" Стеван Никчевић и представник Руске корпорације за производњу авиона "МиГ" Дмитриј Остапчук потписали су 23. децембра у Влади Републике Србије уговор о ремонту и модернизацији пет наших авиона МиГ 29. "Југоимпорт-СДПР" закључио је овај уговор, и то без провизије, за потребе Министарства одбране, а на основу овлашћења Министарства финансија Републике Србије.

Динамика уговора, вредног више од 24 милиона долара, предвиђа да два авиона буду ремонтована и модернизована до октобра 2007, а још два до краја те године, док се завршетак модернизације петог авиона планира за 2008, такође одобреним средствима из Националног инвестиционог плана.



"Испунили смо обећање које смо дали на почетку мандата да ће наше небо чувати наши авиони и да ће ово бити почетак обнављања нашег ваздухопловства", рекао је министар Станковић на конференцији на новинаре после потписивања уговора. "Ремонтом и модернизацијом авиона МиГ-29 значајно ће бити повећана способност Ваздухопловства и провитваздухопловне одбране Војске Србије у контроли и заштити ваздушног простора наше земље, што представља и део наших међународних обавеза", нагласио је министар Станковић. Он је подсетио да су, захваљујући разумевању Владе Србије, у овој години обезбеђене додатне количине млазног горива, тако да су наши пилоти у 2006. летели пет пута више него 2005. године.

Министар за економске односе са иностранством и координатор Министарства финансија Милан Париводић подсетио је да је улагање у модернизацију МиГ-ова је прва велика инвестиција у нашу авијацију после двадесет година. Пларанин је и ремонт осам хеликоптера и једног транспортног авиона АН-26.

Амбасадор Руске Федерације Александар Алексејев изразио је задовољство због потписивања уговора истакавши да то "представља и знак великог поверења између Русије и Србије". Амбасадор Алексејев је најавио да ће 2007. бити још богатија у економској сарадњи двеју земаља.

Одговарајући на питање новинара, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош је рекао да потписивање уговора није повезано са приступањем Србије Програму Партнерство за мир, јер да је било пара, до ремонта и модернизације авиона дошло би и раније. Генерал Понош је истакао и да се до 2010. године не планира набавка нових авиона. ■